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Bevezető 

Mivel sokan nem fogják végig olvasni az egészet, ezért már itt írom le, hogy akinek van lehetősége 

ERASMUS-ra, és úgy érzi, kipróbálná, az ne habozzon, mindenképp csinálja. Annyi barátot és élményt 

tudtok szerezni, amit előre felfogni lehetetlen!  

Joensuu 

Joensuu egy 80.000 lakosú város, A finnek Budapestjének is szokták nevezni, egy folyó szeli át és sok 

híd. A 80.000 lakosból ~8000 diák, ennek 10%-a nemzetközi diák. Természetből télen, nyáron bőven 

akad látnivaló. A városban 2 nagy egyetem található, Karelia és UEF. A folyó mentén sok előre 

kiépített tűzrakó hely van, amihez még fát is kihelyeznek feldarabolva. 
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Kiutazás előtt 

Checklist-et ellenőrizzétek, ösztöndíj szerződés legyen megkötve, saját nevetekre legyen euró 

bankszámla nyitva. A finnek mindenről küldenek emailt, így ha azokban leírt utasításokat követitek, 

nem lesz gond. Ami fontos, mindent amint lehet intézzétek el, ne toljatok semmit. 

Finneknél aki 6 hónapnál kevesebb időre megy, nem tud bankszámlát nyitni! Figyelni kell a bankoknál 

a költségekre is, nagyon megemelkedtek az elmúlt pár évben a mindenféle terhelések és 

folyamatosan változtatják a kondíciós listát. Mentorral beszéljétek meg a dolgokat, a Finnek rendesek 

általában, de volt olyan akinek kavarodás miatt egymaga kellett eligazodnia a megérkezéskor, ami 

kellemetlen tud lenni. 

Kiutazás 

Én repülővel mentem, 50 nappal előtte megvettük az oda-vissza jegyet, ez ~300 euró volt. (Pénteki 

utazással, ami általában drágább). Ha tudtok, keddi-szerdai napok olcsóbbak általában és lehet 200 

euróért retour jegyet szerezni, bár én nem ajánlom senkinek sem, hogy előre meg tervezze mikor jön 

haza, annyi különbség nincs árban. Odafelé érdemes Budapest - Helsinki – Joensuu vonalon menni, a 

sok cuccal nem hiszem, hogy vonatozni / buszozni akartok Helsinkiből, bár mindenképp olcsóbb (busz 

esetén). Ott kint minden repülő után indul Joensuu központba (Keskusta) busz, 4.5 euróért. Ezt 

érdemes előtte a Finnair honlapján leellenőrizni, lehet változtatnak rajta idő közben. A taxi kint a 

szállásokig 15-20 euró központból, ha sikerül úgy kiérkezni, hogy járnak még buszok (06:00-23:00 

között kb), akkor 3.3 euróért a szállásra tudtok jutni. 

Szállás 

Alapvetően a joensuu elli-n keresztül tudtok szállást szerezni, erről mindenki kap eligazítást is, 3 

helyre lehet jelentkezni ezek: Latolankatu, Karjamaentie, Noljakka. A + bútort mindenképp kérjétek, 

anélkül üres a szoba. Általában annyit kaptok amennyit leírnak, többre ne számítsatok. Minden hibát 

amit találtok a szobában / közös részben, írjátok fel a beköltözési formba, utólag csak itt tudtok 

reklamálni, ha el akarják venni a 200 eurós kaukciót. Elli-s szállásnál lehet egyéni / közös szállást 

kérni, közös szállásnál általában 1 erazmuszos diák van veletek maximum, vagy egy sem. Szállás ára ~ 

200 euró havonta ellin keresztül, ami nagyon-nagyon olcsó! 

Latolankatu 

Én Latolankatu-ban laktam, itt a legnagyobb a társaság, egyetemtől 6 kilóméterre van (központtól 5,5 

km kb). A házak nem a legszebbek, pár pont most újították fel a teraszokat. A közelben van a folyó, 

annak mentén kilehet ülni, illetve akadnak tűzrakó helyek is, ahol jókat lehet sütögetni. 

Karjamaentie 

házak szebbek, de az oda-vissza út lejtős, így szenvedős biciklivel annak aki nem sportos. Ezek a házak 

néznek ki kívülről a legjobban, de általában kevesebb ember van itt, így kisebb a társaság is. 

Egyetemtől kb annyira van messze mint Latolankatu. 

Noljakka 

Ez van legközelebb az egyetemhez, de itt is kisebb a társaság. Van még a közelben egy strand is és az 

erdős része is szép. 

 



Bármelyik szállástól kis közelségre akad természet bőven, így ebből a szempontból szerintem 

mindegy, hova mentek, én Latolankatut ajánlom, sokan bánták utólag, hogy nem oda foglaltak 

szállást. 

Amennyiben nem ellin keresztül szereztek szállást, akkor a Riverside residence-t tudom ajánlani. Itt 

lehet közös szobás / egyéni szobás felállás. A konyha közös, ami rémes, aki erre érzékeny, az ne 

akarjon itt lakni, viszont a társaság nagyon jó, és a központban van elhelyezve, így egyetem 5-10 perc 

séta, buli helyek pedig 2 percre vannak. 

Wifi 

Ne igényeljetek wifi-t Ellitől, drága és lassú. (20 euró 1 hónapra, 10 megabit-es sebesség, és ez 

megvan osztva az egész szinten = akár 9 ember is használhatja egyszerre, ha nincs szerencséd). Lehet 

mobilnetet venni 2 helyen is, 17 euróért korlátlan adatforgalom, hotspotot csináltok telefonról és van 

internet. Ezt első napokban el is mondják, együtt lehet menni a többiekkel és beszerezni már első 

hétfői napon az internetet. Finn szimkártyát kaptok az eligazítás során, így arra se lesz gondotok. 

Költségek, havi megélhetés, bulizás 

Havi 5-600 euróból tökéletesen meg lehet élni, ebből -200 szállás, maradék kaja / közlekedés / 

szórakozás. Ha jól gazdálkodtok, marad pénz utazásra is ebből a havi 600-ból. Buli helyeken ne 

vegyetek italokat, mert nagyon drágák (egy sör 4-6 euró simán). Vannak olcsó napok (szerda, 

vasárnap Bepop-ban), amikor 2 euró egy sör, így van lehetőség azért ott is inni valamit, de más 

helyeken mindig drága az ital. Finnországban este 9 óra után nem adhatnak el alkoholt, így előtte 

érdemes beszerezni. 5%-os alkohol tartalom feletti italokat csak Alko boltokban lehet venni, így a 

szupermarketekben sört és cidert lehet venni általában, minden másra ott az Alko. Az egyik bulihely, 

amit említettem már az a Bepop, itt lehet jókat bulizni. A másik hely, ahol a legtöbb nemzetközi buli 

van, az a Kerubi. Itt az italok kicsit drágábbak, de a tánctér maga jobb szerintem. Ha van közös buli, 

arra menjetek el, megéri  Amikor nincs eraszmusos buli, általában kevés ember van Kerubiban, így 

ide ekkor nem érdemes menni szerintem. Bepopban szerda, péntek, szombat, vasárnap amikor 

érdemes menni, ezek közül talán a szerda és szombati nap a legzsúfoltabb. 

Közlekedés 

Vannak buszok, havi bérlet 45 euró, ha kiváltotok buszos kártyát (amrie pénzt lehet tölteni), úgy egy 

utazás 1.85 euró, amúgy 3.3 euró egy jegy buszsofőrtől. Kártya beszerzésre első héten orientáción 

kaptok infót, így ezt is mint az internetet lehet intézni többiekkel együtt. Én ugye januárban érkeztem 

ki, a mentoromon keresztül szereztem bringát és azt használtam végig. Ha igazán kemények vagytok, 

-35 fokban havon is tudtok bringázni, nem vicc . Amikor veszélyes bringázni finneknél: -5 és +5 fok 

között ingadozó hőmérsékletnél, mert minden felolvad és lefagy, így az utakon a keréknyomokban el 

lehet tanyázni. Ha -20 fok van és nem jeges az út, egyáltalán nem veszélyes bringával menni, az 

utakat rendszeresen takarítják és a hó réteg, ami felül van, nem csúszós. (Hirtelen azért ne 

fékezzetek, nem egészséges). Lehet bringát bérelni központban, 5 hónapra kb. 45-50 euróért. Itt 

minden szerviz költség őket terheli, kaptok új bringát, ha valami elromlik. Ami gond, hogy leharcolt 

bringákat adnak ki, így volt aki 4-5 cserét is megtett, mire egy normális bringát kapott. 

Biztonság 

Semmilyen gondom nem volt, nem loptak el sehol semmit, teljesen biztonságosnak mondható 

Joensuu városa, a rendőrök rendesek. Bringa lopásról néha-néha hallani, de amikor kint voltam csak 



a régi történeteket hallottam, újakat nem. Példa: elmentem 5 napra városokat nézni, ott hagytam a 

bringám lekötve a buszmegállónál, 1 hét után is ott volt érintetlenül. 

Tárgyak 

Tárgyfelvétel akkor lesz, amikor kiértek, emailben minden le lesz írva. Valószínűleg 1-1 kurzusotok 

nem fog indulni, de ez nem probléma, könnyen találtok majd helyettesítő kurzust. Ami fontos, hogy 

NIK-en szakmai tárgyak kellenek, így ha egy finn nyelvi kurzust elvégeztek, azt nem fogják tudni 

elfogadni. Kurzusokra jelentkezési időszak van, egyes kurzusok január 13-án már elindultak, de volt 

olyan, ami csak február közepe-vége felé, itt nektek kell figyelni, mettől meddig lehet regisztrálni, 

illetve mi az időbeosztás. Tanárok rendesek, ha van hely, befognak engedni titeket, csak írjatok külön 

emailt nekik erről. Finneknél szinte aznap válaszol minden tanár az emailre. A tárgyak teljesíthetőek, 

általában valamilyen projektmunkát kell elkészíteni, ahhoz dokumentációt és prezentációt. 

Egyéb 

Étkezés 

Egyetemen 2.45 euróért lehet enni, sok egyetemi étkező van. Én személy szerint a Carelia épületben 

és a Science Park épületében ettem legtöbbször. A kaja egész jó, bár függ ízléstől, meg hogy épp mi a 

menü. A menü mellé friss kenyeret adnak mindig, és annyit veszel kenyeret / salátát amennyit akarsz, 

így nagyon megéri. Általában Carelia-n vannak a legtöbben eraszmuszosok étkezni, így érdemes ott 

étkezni. Hétvégén is belehet menni egyetemre kajálni, de akkor rövidebb a nyitvatartási idő. (Ha jól 

rémlik, hétköznap délután 6-ig lehet kajálni). 

Könyvtár 

Sok olyan anyag van amit csak egyetemi gépeken keresztül tudtok elérni, könyvtárat ingyen 

használhatjátok, illetve az ott található gépeket (sok van). Nyomtatni is lehet 200 lapot ingyenesen, 

illetve itt találtok szkennert is, ami kelleni fog a mindenféle dokumentumok továbbításához. 

Programok 

ESN Joensuu szervez mindenféle programokat, ezekre mind érdemes menni. Facebookon lehet 

leginkább értesülni minden infóról. Utazásokat is ők szerveznek, ezek általában jó árban vannak a 

Finnekhez képest, de magatoktól is szervezhettek utazásokat, érdemes minél több helyre menni .  

Ami közel van, és érdemes megnézni:  

 Lappföld (erre van külön ESN-es utazás, 325 euró, de megéri!) 

 Észtország – Talinn: Ide Helsinkiből hajóval lehet eljutni, érdemes 1 napot eltölteni itt, 2-3 

nap már túl sok szerintem. 

 Svédország – Stockholm: Ide indul hajó Talinnból, Helsinkiből is, mindenképp látogassatok el 

ide, ha van rá lehetőségetek. Lehet menni ESN-el, mi külön mentünk barátokkal . Ha van rá 

lehetőségetek, 2-3 napot el lehet tölteni Stockholmban, van bőven látnivaló. 

 Koli nemzeti park, Joensuuhoz egész közel van, busszal lehet kiutazni oda, gyönyörű, megéri 

megnézni télen/nyáron. 

Joensuuban legjobb program lehetőségek: 

 Barátokkal egy jó kis sörözés / dumálgatás 

 Bowling (vannak olcsó napok) 

 Billiárd (60 palaversben 1 euró / játszma, csak a sör drága) 



 Polar Bears szaunázás, belehet ugrani télen a 0.5 fokos vízbe, aki kimegy Joensuuba, ezt 

próbálja ki, nem fogjátok megbánni  Mi 5-6x mentünk, pedig 5 eurós belépő van minden 

alkalommal. 

 Bulizás: Bepop / Kerubi 

 Sütögetés (akár télen is lehet ) 

 Éjjelente sarki fény vadászás: http://www.aurora-service.eu/aurora-forecast/ 

Köszönöm szépen a lehetőséget, hogy kijöhettem erasmusszal finnországba, életem legjobb 5 

hónapját éltem át itt  Búcsúzóul pár kép (a pár ezerből, ami készült ) 
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Finnország, Saariselka (Lappföld) 

 

Előző képen látható kunyhótól 20 méterre  

 

  



Finnország, Joensuu, folyó télen 

 

 


